Definicion

Las ecuaciones bicuadradason de la forma &x bX + ¢ = 0, siendo a, b y ¢ n° reales.

U Ejemplos:
xX*—=2¢+1=0 ; %4¥X=0 ; X+4=0 ; %5¢+4=0
Resolucion:
Sea la ecuacion &x by + ¢ = 0 [1]
Para resolverla basta fijarse que equivale a una ecuacion de 2° grado, pero siendo la?variable x
Para reducirnos a una ecuacion de segundo grado, realizamos el cambio de varidble: t = x
Sit =¥, entonces’t= (x)* = X, quedando la ecuacion [1] de la siguiente forma:
al+bt+c=0 [2]

Una vez resuelta esta ecuacion de variable t, deshacemos el cambio realizado para hallar las raices de |z
ecuacion [ 1]:

Seaniy t, las soluciones de la ecuacion [2]:

X“=f - X==xt ,Sit=0
Seanty t; las soluciones de la ecuacion [2]:
X" =t - X==x.t, ,Sit,20

T 2

U Ejemplos:

1. Consideremos la ecuacién x* —3x* -4 =0
o Mediante la sustitucion z = x%, la ecuacién se transforma en una de 2° grado:
Siz=x%entoncesz°=x* - 2-32-4=0 - z=4;z=-1
o Una vez resuelta la ecuacion de 2° grado, se deshace el cambio:

»>Siz=4 o X*=4 o x=%2
»Siz=-1 - x*=-1 - No tiene solucién

2. Consideremos la ecuacion x* — 13x* + 36 = 0
o Mediante la sustitucion z = x%, la ecuacién se transforma en una de 2° grado:
Siz=x* entonces z”=x" - 72-132+36=0 -~ z=4;z=9
o Una vez resuelta la ecuacion de 2° grado, se deshace el cambio:
»>Siz=4 o X*=4 o x=%2
>Siz=9 - x*=9 - x=%3
N° de soluciones:
o Cuatro soluciones si la ecuacion cuadratica asociada tiene dos soluciones positivas.
o Dos soluciones si la ecuacion cuadratica asociada tiene sélo una solucién positiva.

o Ninguna si la ecuacion cuadratica asociada tiene dos soluciones negativas 6 no tiene solucién.



U Ejemplos:

3. Consideremos la ecuacion x* — 2x* + 1 =0
0o Mediante la sustitucion z = x% la ecuacion se transforma en una de 2° grado:

Siz=x%entonces 2 =x* - Z2-2z+1=0 - (z-1°=0- z=1

o Una vez resuelta la ecuacion de 2° grado, se deshace el cambio:

z=1-x=1 o x==#1

4. Consideremos la ecuacién x* + x>+ 3 =0
o Mediante la sustitucion z = x%, la ecuacién se transforma en una de 2° grado:
Siz=x% entonces z”=x" -~ zZ2+z+3=0 - No tiene solucién

o Con lo cual, la ecuacién bicuadrada tampoco tiene solucion

5. Consideremos la ecuacion x* + x> =0
o Extraemos factor comin x*: x* (x* + 1) =0
0x*(x*+1)=0 - x* =0 -x=0

- x>+ 1 =0, no tiene solucion.



